

# “温暖微行动”宁乡募捐 44万元温暖乡村娃

今日女报/凤凰网(记者 喻秋霖)送文艺、送健康、送温暖。”5月27日,六一儿童节前夕,湖南省庆“六一”暨“温暖微行动·宁乡行”三下乡活动在长沙宁乡举行,本次活动由省妇联、省妇女儿童发展基金会联合主办,以宁乡县朱良桥乡籍企业家捐赠为主线,联合湖南锦绣三湘文化传播公司、长沙市妇幼保健院,通过文艺演出、义诊、慰问等“送文艺、送健康、送温暖”三下乡活动,为当地两所学校的孩子举办了一场别开生面的共庆“六一”活动,同时,也为当地的留守妇女、留守老人送温暖、送健康、送快乐。

本次活动参加的人员共1500人左右,除了当地两所学校的近千名师生和学校附近的300村民外,省、市妇联,以及爱心企业、义诊专家、演员等一同参与。

通过湖南省妇女儿童发展基金会的努力,中国妇基会“水印计划”项目已经正式落地宁乡朱良桥中学,“水印计划”将彻底解决朱良桥中学师生长期以来用厕用水问题,全面完成学校厕所和水井的建设改造工作。以宁乡籍企业家陈建平、陶云为首的爱心团队通过“温暖微行动·宁乡行”三下乡活动募集资金44万元,为当地两所学校赠送文体用品和“六一”礼品,现场助学20名孩子,慰问20名留守妇女、留守老人,还将配合湖南省妇女儿童发展基金会做好朱良桥中学厕所和水井全面建设改造工作。长沙市妇幼保健院的十多位专家来到现场开展义诊,给孩子、母亲们带来了健康福音。在此次活动中,由湖南著名青年歌唱家曹志强领衔的艺术团奉献了一场精彩的演出,与当地小学孩子们共庆“六一”。

省妇联党组书记、主席肖百灵在接受记者采访时指出,“六一”国际儿童节是孩子们的节日,“温暖微行动”是关爱妇女儿童,特别是农村留守儿童的爱心项目,通过文艺演出、义诊、现场捐赠等多元化形式有效结合,为孩子们呈现了物质与精神的丰富粮食。这是省妇联、省妇女儿童发展基金会在新形势下对公益活动形式进行改革创新的有益尝试,也是践行群众路线切合当地实际需求开展公益活动的有效成果。

“温暖微行动”项目源于2012年1月至5月,省妇联积极响应全国妇联“下基层、访民情、办实事”的号召,组织专家学者针对全省农村留守儿童进行了10县100村1000户的抽样调查。调查数据表明,截至2012年5月,湖南拥有农村留守儿童349.52万人,留守比率高达44.13%,高出全国平均水平14个百分点,同时在调研中发现不少学校的课桌椅都“缺胳膊少腿”,参与统计的农村小学中急需淘汰的课桌椅高达53%。因此,省妇联决定在全省开展一项关爱留守儿童的大型公益活动,通过为农村贫困地区留守儿童较为集中



5月27日,省妇联主席肖百灵、副主席卢妹香、长沙市妇联主席谭慧慧一行来到宁乡县朱良桥乡为当地贫困妇女、留守儿童发放慰问物资。



省妇联副主席卢妹香(图左)接受宁乡籍企业家的爱心捐赠。



湖南省庆“六一”暨“温暖微行动·宁乡行”三下乡活动在宁乡举行,《同一首歌》在朱良桥中学唱响。

的学校捐赠课桌椅,让孩子们感受到社会大家庭的温暖。项目实施以来得到了社会爱心人士的大力支持和充分肯定,2012年—2013年,先后有17所贫困学校获赠近万套课桌椅。2014年,“温暖微行动”的内涵与外延得到了进一步丰富与发展,从单一的物质捐赠形式向多元化活动模式转型。4月27日—4月30日,在湘西自治州3个贫困县(永顺、龙山、保靖)开展了“温暖微行动·湘西行——送音乐、送文化、送温暖”三下乡活动。5月12日,又走进邵东县,开展了“温暖微行动·华爱基金”启动仪式活动。

## 专家为女书文化产业项目发展支招

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜)女书文化如何保护?女书文化产业如何做大做强?5月28日,在湖南省文化厅非遗工作部、省妇联宣传部、江永县人民政府共同主办的“中国女书·女性文化论坛——2014年女书文化项目专家咨询会”上,来自北京大学、武汉大学、湖南师范大学等高校的数十位专家学者,以及100余名企业家代表在长沙共话女书文化产业发展。

咨询会上,江永县相关负责人作了《江永县女书文化产业建构框架》的报告,北京大学文物学院院长刘雄教授、著名作家浮石、获得联合国教科文组织“21世纪设计大奖”的屈汀南等与会专家学者、企业家代表从女书文化传承保护与产业构建原则、女书文化与特色旅游、女书与服饰

产业等方面进行了交流和探讨。

近年来,江永县致力于女书文化保护,培养了一批女书传承人,建立了女书生态博物馆、千家峒盘王广场、上甘棠古村落3个国家级AAA景区,注册了女书、千家峒、上甘棠等29类注册商标,开发了女书竹筒、条幅、纸扇、织带、陶瓷等工艺品,创作了《微电影交响诗·女书》、《雪花秘扇》、《女书之歌》、《最后一声秋叶》等影视作品,文化保护与产业发展初具雏形。

同时,在咨询会举办所在地湘女楚韵女书艺术馆新馆还举行了女书文化展览、原生态女歌战士、女书书画品鉴会,还展出了100余幅名家书画真迹。

## 妇联星空

### 株洲：“彩虹邮包”情暖留守儿童

今日女报/凤凰网(记者 李旦)近日,株洲市妇联联合文明办、邮政和株洲晚报共同发起了“传递彩虹邮包 情暖留守儿童”大型公益活动。

仅4天时间,原定的1000份彩虹邮包全部被认捐一空,针对认捐热潮,活动组委会决定追加

1000份给更多的留守儿童送去节日的祝福。捐助对象为已进入农村留守儿童信息数据库中0-14岁的留守儿童。社会捐助出资100元即可认购一个爱心邮包,并通过专项捐助系统选择受助对象(可自选也可随机选择)实施捐助,经由邮政公司统一配送赠与留守儿童。

### 永州：市领导与小朋友共度节日

今日女报/凤凰网(通讯员 周晓春)5月27日,永州市委书记陈文浩带领四大家领导及市妇联工委成员单位领导来到永州市机关幼儿园,与小朋友们共同欢度即将到来的第65个“六一”国

际儿童节。陈文浩一行来到幼儿园,参观了幼教室、运动场、手工室、音乐室等场所,并详细询问了幼儿园的相关情况,观看了孩子们的表演。此次活动由市妇联牵头组织开展。

### 益阳：妇联走访慰问留守儿童

今日女报/凤凰网(通讯员 张晓萍 胡雪玲)5月27日,“六一”儿童节来临之际,益阳市妇联主席杨雨仙,副主席高艾青,党组成员、纪检组长肖娟一行到安化县大福镇东阳村小精灵幼儿园看

望慰问部分儿童。杨雨仙向村干部和幼儿园老师详细询问了孩子们的生活、学习情况,同时呼吁更多爱心人士关注农村贫困儿童、留守儿童的成长。

### 怀化：与农村留守儿童共度“六一”

今日女报/凤凰网(通讯员 怀博文)5月27日,怀化市妇联领导深入麻阳县大桥江乡盘田村,给孩子们赠送了慰问金、学习用品、爱心礼包等节日礼物。

自去年5月份全市启动“爱

心妈妈”牵手关爱留守儿童活动以来,怀化市妇联积极号召广大爱心人士担任“爱心妈妈”为贫困山区留守儿童捐资捐物,提供亲情帮扶,全市结成关爱对子近万对。

(上接 A05 版)

## 【解释】

### 子女回应：父亲的财产我们绝不要

2014年5月25日下午,从今日女报/凤凰网记者处得知父亲说“子逼父离家出走”的情况后,卢宁学连忙带着大姐卢美兰、二姐卢春兰、妻子陈秋香一同赶往长沙,来到今日女报社给予解释。

“说实话,她(指许会莲)刚过门时,因为年纪与父亲相差太大,大哥确实是有些意见,但也没有明着反对。至于后来和大嫂的矛盾,我们也都积极调解处理了,完全不存在‘逼’他们离家出走的说法。”卢宁学告诉记者,对于父亲给出的“为夺家产,卡经济来源”的说法,他也很不理解。“大哥是欠父亲一些钱,但因为家里穷,一时也很难还清,至于我干预窑厂赔偿,更是没有的事。”

卢宁学解释,当年父亲并未出资买下窑厂,而是自己和大哥卢桂林花费3万元一同买下的,之后直接交由父亲管理。而S315公路在修建时,因父亲的窑厂没在征收范围内,所以不能按征收标准给予赔付,只能发放一定的修复补偿费用。“就因为窑厂赔偿的事,我觉得我在里面做了手脚,就到处写报告诬蔑我。”

作为衡东县的人大代表,因为父亲的“偏激”行为,卢宁学经常能听到不少莫名其妙的流言,心有不满的他因气不过,在过去几年里,即便父亲病重住院时,也没有太多联系。“这点我承认是自己做得不对,但当时那种情况,谁受得了?”

“可就是这样,我还是很关心他。”卢宁学妻子陈秋香也解释说,前年父亲病重住院时,她经常去医院看望,还曾连续一周亲自煲汤送去医院。而在过去两年,丈夫也至少给过父亲“不低于5.5万元”的赡养费。只是,这些钱在卢源生

眼里,却成了偿还“曾经欠下的债款”。

陈秋香还说,丈夫一家也曾不止一次要接父亲回家住,为此,在去年10月,还通过衡东县甘溪镇政府组织调解,专门召开了家庭会议。

“只要他们回来住,不造谣生事,什么要求我们都答应。”这是子女们当时给出的共同承诺。甚至,卢宁学还当场拿出1.6万元赡养费并作出“包吃包住,每月还给予上千元”的保证。只是,让子女们意外的是,即便这样,父亲还是不愿回来。对此,甘溪镇党委书记陈陆平向今日女报/凤凰网记者给予了证实。

“我觉得父亲不愿回来的原因主要出在许会莲身上。”卢宁学认为,由于许会莲早年丧偶,曾生下的两个女儿也与其感情不和,都住在外地,平常鲜有联系,她不得不独自一人在乡下居住。自从和父亲结合后,更要遭受村民的流言碎语,所以搬出村子后一直不愿回去。

对于卢源生给出“为夺家产,逼迫出门”的说法,卢宁学最后提议,如果父亲觉得不安心,可提前写下一份遗嘱。“我们做子女的都有手有脚,钱可以自己挣,我们可以保证,父亲的财产,我们绝不要,更不会夺,他想给谁我们都不干涉。”

事件会如何发展?今日女报/凤凰网将继续关注。

